

## XI КОНГРЕС НА ЛЕКАРИТЕ НА СР МАКЕДОНИЈА

Во Струга, од 23 до 25 септември 1982 г., се одржа традиционалниот национален XI конгрес на лекарите од СРМ. Распоредени во пет секции, за Конгресот беа пријавени 664 реферати. За прв пат на овој Конгрес се направи обид 19 теми да се изнесат на постери, начин кој веќе подолго се применува на конгресите и слични манифестации.

Како конгресни теми беа прифатени: малигните заболувања во нашата практика; актуелните прашања од перинаталната заштита; здравствената заштита на учениците; општонародната одбрана и слободни теми.

Дека малигните заболувања се мошне актуелни во секојдневната практика на лекарот зборуваат и 174-те теми од областа на епидемиологијата, детекцијата, дијагностиката, лекувањето и организацијата на дејноста. Изнесени беа современи методи на дијагностика од сите области на медицината, забележителен број теми ја презентираа локализацијата на малигните заболувања на сите органи, хируршкиот третман, рехабилитацијата, а беа дадени и прикази на анализи на овие заболувања во тек на повеќегодишен период.

Перинаталната заштита, преку 106 стручни прилози, и на овој собир беше застапена со повеќе прикази на проблемот на морбидитетот и смртноста на новороденчињата и доенчињата, проблемите на прематуритетот, раната дијагностика и терапијата на различни видови аномалии, а беа презентирани и актуелни проблеми од секојдневната практика.

Во не мал број прилози (97) беше прикажана здравствената заштита на учениците во диспанзерите, училиштата и на пошироко подрачје. Голем број автори ги изнесоа своите искуства во врска со менталниот и физичкиот развиток на учениците, разните видови заболувања, психотичните манифестации, употребата на алкохол, дрога и никотин, како и деформитетите на локомоторниот апарат.

Како и секогаш, најбројни беа слободните теми 272. Во нив беа изнесени клиничките испитувања и искуства од областите на: уринарниот и респираторниот систем, дигестивниот тракт, офталмологијата, кардиоваскуларните заболувања и психопатските иследувања.

Составен дел на оваа манифестација беше и презентацијата од областа на општонародната одбрана. Во 29 теми беа прикажани: улогата на здравствениот регион, современите оружја, хируршкиот третман, како и анестезијата, реанимацијата, исхраната и заштитата во посебни услови.

Љубинка Нечева

## IV СТОМАТОЛОШКА НЕДЕЛА НА СР МАКЕДОНИЈА

Од 26 до 28 мај 1982 год. во Струга се одржа IV-та стоматолошка недела на СР Македонија во организација на Стоматолошката секција при Сојузот на здруженијата на лекарите на Македонија.



Оваа средба претставуваше најголема републичка стручно-научна и организациона манифестација од доменот на стоматолошката наука одржана кај нас. Тоа го потврдува и големиот број пријавени и одржани реферати (145) од сите специјалности на стоматологијата, како и големиот број посетители (преку 200).

Свеченото отворање на IV-та стоматолошка недела беше во салата на Домот на културата во Струга, во присуство на голем број стоматолози од нашата и другите братски републики, и тоа како од стоматолошките факултети така и од разни места од внатрешноста. Најмногубројни беа гостите од нашата Република, што е и оправдано.

На отворањето присуствуваа и голем број општествено-политички и јавни работници од Републиката и градот домаќин. Посебно место заземаше делегацијата на покровителот на собирот РК ССРМ.

IV-та стоматолошка недела беше отворена од претседателот на организациониот одбор доц. д-р Ефтим Мирчев. Во името на покровителот собирот го поздрави другарот Зоге Груевски. Собирот беше поздравен и му беше посакана успешна и плодна работа од делегатите на републичките стоматолошки секции, од стоматолошките факултети и од политичките и општествените структури на градот домаќин.

На отворањето беше изведена културно-уметничка програма, а изнесена беше главната тема на собирот: „Општествено-економскиот статус на стоматолошката служба во СРМ“. Во име на група автори, рефератот го презентираше проф. д-р Љубинка Нечева.

Другиот дел од стручно-научната манифестација се одвиваше по специјалности, во четири сали на хотелот „Дрим“, каде што беа сместени и гостите на собирот.

Во текот на одржувањето, покрај тоа што беа изнесени сознанијата за новите достигнувања во службата кај нас и во светот беа обновени доста стари и се склопија многу нови познанства, беше извршена размена на искуствата, беше даден и придонес во јакнењето на братството и единството на народите и народностите на Југославија.

За првпат од одржувањето на оваа традиционална манифестација кај нас и слични во земјата, со другиот пропаганден материјал беше поделено и списанието на Стоматолошката секција, Македонски стоматолошки преглед 1 и 2 од 1982 год. Во овие два броја се отпечатени повеќето од трудовите што беа презентирани на собирот.

Во деновите на одржувањето на стручната манифестација, а надвор од редовната програма, се одржаа и состаноци од југословенско значење кои ја збогатија оваа манифестација. Состанок одржаа

- Председателството на Друштвото на стоматолозите на Југославија
- Конгресниот одбор на СБУЗП– 83
- Специјалистичката секција по детска и превентивна стоматологија
- Специјалистичката секција по ортодонција

За цело време на одржувањето на собирот провејуваше убаво расположение, радост поради присуството на оваа манифестација и задоволство кај членовите на организациониот одбор за пофалбите што ги добиваа од сите страни за успешната организација. Уште еднаш дојде до израз традиционалната љубезност и гостопримство на народите на Македонија. Единствено на што организаторите не можеа да влијаат беше времето кое не одговараше на вообичаеното за тој период на охридското крајбрежје што организаторите го имаа предвид кога го одредуваа терминот на одржувањето. Од овие причини убаво замислените и испланирани излети и разгледувања на Охрид и Срруга во организација на Паластурист не можеа да се остварат.

**Ефтим Мирчев**

**I КОНГРЕС НА СПЕЦИЈАЛИСТИТЕ ЗА БОЛЕСТИ НА УСТАТА, ЗАБИТЕ И ПАРАДОНТОТ ОД ЈУГОСЛАВИЈА**

Првиот конгрес на специјалистите за болести на устата, забите и парадонтот од Југославија ќе се одржи од 1 до 3 јуни 1983 г. во Охрид. Конгресот го организираат Здружението на специјалистите за болести на устата, забите и парадонтот од Југославија и Секцијата за болести на устата и забите при Сојузот на здруженијата на лекарите од СР Македонија.

**Конгресни теми:**

1. Научните достигнувања и прогресот во истражувачката областа на устата, забите и парадонтот;
2. Проблеми во практиката кај болестите на устата, забите и парадонтот;
3. Евалуација на организацијата на службата за болести на устата, забите и парадонтот.

**Сите информации во врска со Конгресот можете да ги добиете на адреса:**

Секретаријат на Конгресниот одбор, 91000 Скопје, ул. Водњанска бр. 17 или на телефон (091) 223-704 и 238-020

